

गौरवशाली भारत

दिल्ली से प्रकाशित

R.N.I. NO. DELHIN/2011/38334 वर्ष- 10, अंक- 215 पृष्ठ - 08, नई दिल्ली, गुरुवार, 28 जनवरी 2021, मूल्य रु. 1.50

संक्षिप्त समाचार

प्रदर्शन के चलते नहीं पकड़ पाए ट्रेन मिलेगा पूरा पैसा रिफंड

नई दिल्ली, (एजेंसी)। गणतंत्र दिवस पर दिल्ली में किसानों ने ट्रैक्टर रैली निकाली। इस दौरान पुलिस और किसानों के बीच काफी संघर्ष हुआ। इन सब की वजह से पूरे दिल्ली में कई जगह यातायात बाधित रहा। बहुत सारे लोगों की ट्रेन की बुकिंग थी, लेकिन वह समय से पहुंच ही नहीं सकी। अब रेलवे की तरफ से एक बयान जारी किया गया है कि जो यात्री दिल्ली के किसी भी स्टेशन पर किसानों के प्रदर्शन की वजह से नहीं पहुंच सके और ट्रेन नहीं पकड़ पाए, वह चिंतित न हों।

लाल किला पर हुई घटना दुर्भाग्यपूर्ण: आरएसएस

नई दिल्ली, (एजेंसी)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) ने दिल्ली में मंगलवार को किसानों की ट्रैक्टर परेड के दौरान हुई हिंसा को निंदा की और कहा कि लाल किले की दुर्भाग्यपूर्ण घटना उन लोगों का अपमान है जिन्होंने देश को आजादी के लिए अपना बलिदान दिया है। ट्रैक्टर परेड के लिए निर्धारित मार्ग से हटते हुए आंदोलनकारी किसानों का एक हिस्सा लाल किले में घुस गया और महत्वपूर्ण इमारत के कुछ गुंबदों पर झंडा लगा दिया।

अब संसद में 100 की बेज तो 700 की नॉनवेज थाली

नई दिल्ली, (एजेंसी)। संसद का बजट सत्र 29 जनवरी से शुरू होने वाला है, जो 15 फरवरी तक चलेगा। सूत्रों के अनुसार, सत्र से पहले ही लोकसभा स्पीकर ओम बिडला ने संसद की कैदीन के खाने पर मिलने वाले सब्जियों को पूरी तरह से खत्म करने का फैसला लिया है। साथ ही नई लिस्ट भी जारी कर दी है। संसद में शाकाहारी थाली 100 रुपये में और नॉनवेज थाली 700 रुपये में मिलेगी। बता दें कि संसद में सब्जिनी खत्म करने की मांग पहले भी उठी थी और रहीं थी।

सड़क हादसा, 8 की मौत

टोंक, (एजेंसी)। राजस्थान के टोंक जिले के सदर थाना इलाके में देर रात तेज रफ्तार ट्रैक्टर और जीप की भिड़त में मध्यप्रदेश के रहने वाले एक ही परिवार के आठ लोगों की मौत हो गई, जबकि चार जख्मी हुए। तीन साल की बच्ची सुरक्षित बच गई। घायलों को इलाज के लिए जयपुर रेफर किया गया है।

कार्टून

किसानों ने आईएनएस को धमकिया



हुड़दंगियों पर कार्रवाई होगी

नई दिल्ली, (एजेंसी)। गणतंत्र दिवस के दिन निकले ट्रैक्टर मार्च में हुई हिंसा को लेकर दिल्ली पुलिस का एक्शन जारी है। बुधवार दोपहर तक करीब 200 से अधिक उपद्रवियों को हिरासत में लिया गया है, जबकि दो दर्जन से अधिक एफआईआर दर्ज की गई हैं। दिल्ली पुलिस की ओर से कुछ किसान नेताओं पर भी एफआईआर की गई हैं। वहीं, हिंसा के बाद किसान नेताओं में दरार दिखने लगी है। दो संगठनों ने किसान आंदोलन से अलग होने का फैसला किया है। इसमें राष्ट्रीय किसान मजदूर संगठन भी शामिल है।



दिल्ली पुलिस कमिश्नर ने कहा कि कोई भी किसान नेता दोषी पाया जाता है तो उसको छोड़ा नहीं जाएगा। पुलिस ने 25 केस दर्ज किए हैं। हमारे पास हिंसा से जुड़े वीडियो फुटेज हैं। हम चेहरे की पहचान करने वाले सॉफ्टवेयर का भी इस्तेमाल कर रहे हैं। अब तक 19 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है, जबकि 50 लोग हिरासत में हैं। किसान नेताओं ने दिल्ली पुलिस के साथ विश्वासघात किया।

पुलिस कमिश्नर एसएन श्रीवास्तव ने कहा कि हिंसा में 394 पुलिसकर्मी घायल हुए हैं। किसान नेता किसानों को उकसा रहे थे और वे

वही थे जो पूर्व निर्धारित मार्ग पर जाने से इनकार कर रहे थे। हमारे पास ऐसे वीडियो हैं जो दिखा रहे हैं कि कैसे नेता किसानों को उकसा रहे थे। गाजीपुर से राकेश टिकैत की टीम ने बैरिकेड को तोड़ा और आगे बढ़ गए। पुलिस के सामने कई विकल्प थे लेकिन हमने संयम बरता। किसान नेता भी हिंसा में शामिल थे। पुलिस कमिश्नर ने कहा कि हिंसा में पुलिस की 30 गाड़ियों को नुकसान पहुंचा है। पुलिस ने किसानों को रोकने के लिए आंसू गैस का इस्तेमाल किया।

दिल्ली में हुई हिंसा पर पुलिस कमिश्नर

एसएन श्रीवास्तव प्रेस कॉन्फ्रेंस कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें 2 जनवरी को ट्रैक्टर रैली की जानकारी मिली थी। जानकारी मिलते ही हमने किसान नेताओं से बात की। हमने 26 जनवरी को परेड नहीं निकालने को कहा, लेकिन वे दिल्ली में रैली निकालने पर अड़े रहे। दिल्ली के पुलिस कमिश्नर एसएन श्रीवास्तव ने कहा कि 25 जनवरी को हमने महसूस किया कि किसान उपद्रवी तत्वों को आगे बढ़ा रहे हैं। किसान नेता सतनाम सिंह पन्नी ने भड़काऊ भाषण दिया तो वहीं दर्शनपाल सिंह ने रूट फॉलो नहीं किया। उन्होंने किसानों को भड़काया। पुलिस कमिश्नर ने कहा कि हमने किसान नेताओं को केएमपी का ऑफ़ेशन दिया। उनकी सिक्कोरिटि, मेडिकल सब्जी की सुविधा देने का हमने वादा किया था। सबसे पहले बोला गया कि 26 की जगह कोई और तारीख रख लें, लेकिन उन्होंने मना कर दिया। किसान नेताओं ने दिल्ली में ही ट्रैक्टर मार्च निकालने की ठान ली थी। आखिरी मीटिंग में हमने 3 रूट दिए थे।



नई दिल्ली में बुधवार को दिल्ली पुलिस महासंघ के सदस्यों ने किसानों द्वारा दिल्ली पुलिस के साथ की गई हिंसा के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया।

दो किसान संगठनों ने खत्म किया आंदोलन

नई दिल्ली, (एजेंसी)। गणतंत्र दिवस के अवसर पर आंदोलनकारी किसानों ने जिस तरह से दिल्ली में उपद्रव किया उसकी हर तरफ निंदा हो रही है। अभी खबर आ रही है कि दो बड़े किसान संगठनों ने आंदोलन से खुद को अलग कर लिया है। किसान नेता वीएन सिंह और चिल्ला बॉर्डर पर भारतीय किसान यूनियन भानु के राष्ट्रीय अध्यक्ष भानु प्रताप सिंह ने धरना समाप्त करने की घोषणा की। वीएन सिंह ने यूपी गेट पर प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इस बात की जानकारी दी। वीएन सिंह गणतंत्र दिवस में जो कुछ भी हुआ उस घटना से बहुत आहत है। साथ ही उन्होंने कहा कि कल के गुनाहगारों को सख्त सजा मिले। वीएन सिंह ने कहा कि सरकार की भी गलती है जब कोई 11 बजे की जगह 8 बजे निकल रहा है तो

सरकार क्या कर रही थी। जब सरकार को पता था कि लाल किले पर झंडा फहराने वाले को कुछ संगठनों ने करोड़ों रुपये देने की बात की थी। उन्होंने कहा, हिन्दुस्तान का झंडा, गरिमा, मर्यादा सबकी है। उस मर्यादा को अगर भंग किया है, भंग करने वाले गलत हैं और जिन्होंने भंग करने दिया वो भी गलत हैं... आईटीओ में एक साथी शहीद भी हो गया। जो लेकर गया या जिसने उकसाया उसके खिलाफ पूरी कार्रवाई होनी चाहिए। भारतीय किसान यूनियन (भानु) अध्यक्ष ठाकुर भानु प्रताप सिंह ने कहा कि मैं कल की घटना से इतना दुखी हूँ कि इस समय में चिल्ला बॉर्डर से घोषणा करता हूँ कि पिछले 58 दिनों से भारतीय किसान यूनियन (भानु) का जो धरना चल रहा था उसे खत्म करता हूँ।

जिनको हम अन्नदाता कह रहे थे, वो उग्रवादी साबित हुए : संबित



नई दिल्ली, (एजेंसी)। तीनों कृषि कानूनों का विरोध कर रहे किसान संगठनों की ट्रैक्टर परेड मंगलवार को हिंसक हो जाने के बाद भाजपा प्रवक्ता संबित पात्रा ने कहा कि जिन्हें अभी तक अन्नदाता समझा जा रहा था वे आज उग्रवादी निकले। पात्रा ने ट्रैक्टर परेड के दौरान किसानों के अग्रवादी होने का दावा किया था। उन्होंने कहा, जिनको हम इतने दिनों से अन्नदाता कह रहे थे, वो आज उग्रवादी साबित हुए। अन्नदाताओं को बदनाम न करो, उग्रवादियों को उग्रवादी ही बुलाओ!! भाजपा प्रवक्ता ने इसके साथ ही एक वीडियो साझा किया जिसमें एक प्रदर्शनकारी कथित तौर पर तिरंगा झंडा फेंकते हुए देखा जा रहा है। दरअसल वह जब स्तंभ पर चढ़ता दिख रहा है तो उसे भीड़ में

से एक व्यक्ति तिरंगा झंडा थमाता है लेकिन वह उसे फेंक देता है और एक अन्य झंडा हाथ में ले लेता है। पात्रा ने इस वीडियो पर अपनी प्रतिक्रिया में कहा, दुखद। भाजपा के एक अन्य प्रवक्ता सैयद जफर इस्लाम ने सवाल उठाया कि भीड़ में शामिल लोगों को आतंकवादी क्यों नहीं कहा जाना चाहिए। उन्होंने ट्रैक्टर काना, शर्मनाक है ये। हमारे बहादुर जवान भीड़ से

केंद्रीय गृह मंत्रालय ने जारी की नई कोरोना गाइडलाइन

नई दिल्ली, (एजेंसी)। भारत में कोरोना के कम होते संक्रमण को देखते हुए केंद्र सरकार ने नई गाइडलाइन बुधवार को जारी कर दी है। केंद्रीय गृह मंत्रालय की नई गाइडलाइन के अनुसार, स्वीमिंग पूल में अब सभी को प्रवेश की अनुमति दे दी गई है। वहीं, सिनेमा हॉल और थिएटर में 50 फीसदी से ज्यादा लोगों को प्रवेश दिया जा सकेगा। यह गाइडलाइन 01 से 28 फरवरी तक प्रभावी रहेगी।

गृह मंत्रालय ने कहा है कि जिन-जिन गतिविधियों के लिए नई गाइडलाइन जारी की गई हैं, उनके लिए अलग से रिवाइज्ड एसओपी जारी की जाएगी। गाइडलाइन के अनुसार, सभी राज्य और केंद्र शासित प्रदेशों में सरकारें मास्क और सोशल डिस्टेंसिंग समेत सभी जरूरी नियमों का पालन करवाना तय करेंगी। 65 साल से ज्यादा उम्र के लोग, गर्भवती महिलाएं और

10 से कम उम्र के बच्चों को विशेष सतर्कता बरतने की सलाह दी गई है। इंटरनेशनल एयर ट्रेवल पर मिनिस्ट्री ऑफ सिविल एविएशन फैसला लेगा। इसके लिए पहले गृह मंत्रालय से सलाह लेनी होगी।

जिला प्रशासन जरूरत के हिसाब से कंटेनमेंट जोन तय कर सकेगा। लेकिन, इसके लिए स्वास्थ्य मंत्रालय के निर्देशों का ध्यान रखना होगा। जिला, पुलिस और नगरपालिका के अधिकारी कंटेनमेंट जोन में कड़ाई से सभी उपाय लागू करने के लिए जिम्मेदार होंगे। राज्य और केंद्र शासित प्रदेश सरकारें इस बारे में संबंधित अधिकारियों की जवाबदेही तय करेंगी। पैसेंजर ट्रेन, स्कूल, होटल और रेस्टोरेंट जैसी कई मूवमेंट के लिए पहले ही एसओपी जारी की जा चुकी हैं। उनका सख्ती से पालन करना होगा।

उम्रकैद की सजा काट रहे पूर्व आईपीएस भट्ट को एससी से झटका

नई दिल्ली, (एजेंसी)। उम्रकैद की सजा काट रहे सुप्रीम कोर्ट से पूर्व आईपीएस अधिकारी संजीव भट्ट को झटका लगा है। सुप्रीम कोर्ट ने भट्ट की उम्रकैद की सजा को निलंबित करने की याचिका को 6 हफ्ते के लिए टाल दिया है। कोर्ट ने कहा कि इस याचिका पर सुनवाई भट्ट की उस पुनर्विचार याचिका के फैसले के बाद होगी, जिसमें उन्होंने 2019 के सुप्रीम कोर्ट के फैसले के खिलाफ दाखिल किया था।

दरअसल भट्ट के वकील कपिल सिब्बल ने सुझाव दिया कि अदालत के लिए पहले जून 2019 के आदेश के खिलाफ लॉबिंग पुनर्विचार याचिका पर विचार करना बेहतर है, जिसने ट्रायल में अतिरिक्त गवाहों की जांच के लिए पूर्व आईपीएस अधिकारी की याचिका को



खारिज कर दिया था। सुप्रीम कोर्ट ने पूर्व आईपीएस अधिकारी संजीव भट्ट द्वारा 1990 में हिरासत में मौत के केस में उनकी सजा को निलंबित करने के लिए दायर याचिका पर आदेश दिया है। भारत और अमेरिका के कई नागरिक अधिकार कार्यकर्ताओं और संगठनों ने भारत के उच्चतम न्यायालय से अपील की कि वह

पूर्व पुलिस अधिकारी संजीव भट्ट की जमानत मंजूर करे। इंडियन अमेरिकन मुस्लिम काराउसिल (आईएमसी) और हिंदूज फॉर ह्यूमन राइट्स द्वारा आयोजित एक ऑनलाइन संवाददाता सम्मेलन में संगठनों और कार्यकर्ताओं ने दावा किया कि हत्या के एक मामले में भट्ट की दोषसिद्धि गलत है और यह झूठे सबूतों पर आधारित है।

दिल्ली हिंसा पर शुरू हुई राजनीतिक बयानबाजी

लखनऊ, (एजेंसी)। देश की राजधानी दिल्ली में मंगलवार को ट्रैक्टर परेड के नाम पर जिस तरह से उपद्रवियों ने लालकिला से लेकर सड़कों तक कोहराम मचाया अब उस पर राजनीति भी शुरू हो गई है। बुधवार को यूपी की दो प्रमुख विपक्षी पार्टियों ने हिंसक आंदोलन पर ट्रैक्टर करते हुए इसे निंदनीय बताते हुए तीनों कृषि कानूनों को रद्द करने की मांग की। बसपा सुप्रीमो मायावती ने इसे अति दुखद बताते हुए कार्रवाई की मांग की तो वहीं, सपा मुखिया अखिलेश यादव ने हिंसा का ठीकरा केंद्र सरकार के सिर फोड़ दिया।



बसपा सुप्रीमो मायावती ने एक के बाद एक दो ट्रैक्टर कर लिखा, देश की राजधानी दिल्ली में कल गणतंत्र दिवस के दिन किसानों की हुई ट्रैक्टर रैली के दौरान जो कुछ भी हुआ, वह कतई भी नहीं होना चाहिए था। यह अति-विध्वंसकारी तथा केन्द्र की सरकार को भी इसे अति-गंभीरता से जरूर लेना चाहिए। साथ ही, बीएसपी की केन्द्र सरकार से पुनः यह

अपील है कि वह तीनों कृषि कानूनों को अविलम्ब वापिस लेकर किसानों के लम्बे अरसे से चल रहे आन्दोलन को खत्म करे ताकि आगे फिर से ऐसी कोई अनहोनी घटना कहीं भी न हो सके। मायावती के ट्रैक्टर के बाद अखिलेश यादव का भी एक ट्रैक्टर आया। जिसमें उन्होंने लिखा, भाजपा सरकार ने जिस प्रकार किसानों को निरंतर उपेक्षित, अपमानित

दिखाते हुए तीनों कृषि कानूनों को रद्द करने की मांग कर रही है। अब गणतंत्र दिवस पर हुई हिंसा के बाद विपक्षी दलों ने केंद्र सरकार और बीजेपी के खिलाफ अपने तेवर कड़े कर दिए हैं। उधर किसान आंदोलन की अगुवाई कर रहे नेता इस हिंसक रैली पर शर्मिंदगी जता रहे हैं वहीं विपक्षी दल सरकार को कोसने का कोई मौका नहीं छोड़ रहे।

दरअसल, समाजवादी पार्टी और बसपा शुरू से ही खुद किसानों के साथ खड़ा



बेल्जियम में यूरोपीय आयोग की अध्यक्ष उर्सुला व डर लीयोन विश्व आर्थिक मंच पर संबोधित करती हुईं।

करीमा बलूच के शव के अनादर को लेकर विपक्षियों के निशाने पर इमरान सरकार

पेशावर, (एजेंसी)। पाकिस्तानी असंतुष्ट और महिला अधिकार कार्यकर्ता करीमा बलूच की मौत पाकिस्तान के गले की हड्डी बनता जा रहा है। पाकिस्तान के विपक्षी नेताओं ने करीमा बलूच के शव का निरादर करने पर भी इमरान सरकार को आड़े हाथों लिया है। पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज की नेता मरयम नवाज ने कहा है कि इमरान सरकार अब चारों तरफ से बुरी तरह घिर चुकी है इसलिए सत्ता छोड़ने के अलावा इसके पास कोई रास्ता नहीं बचा है। वह विपक्षियों से बात करने के लिए किसी भी हद तक जाने को तैयार है, लेकिन अब यह तय किया गया है कि सरकार से किसी भी तरह की कोई बात नहीं की जाएगी। उन्होंने

कहा कि अब संसद में विपक्षी सांसद इस्तीफा देंगे। इस विषय में सभी विपक्षी दलों से विचार-विमर्श किया जा रहा है। सांसदों के इस्तीफा दिए जाने के बाद लंबा मार्च निकाला जाएगा। मरयम नवाज ने यह बयान संसद में सभी दलों की बैठक के बाद दिया। इधर पाकिस्तान के उच्च सदन (सीनेट) में विपक्षी दलों ने बलूच अधिकार कार्यकर्ता करीमा बलूच के शव का निरादर करने की कड़ी आलोचना की। करीमा बलूच का शव रविवार, 25 जनवरी को कड़ी सुरक्षा में दक्षिण-पश्चिम बलूचिस्तान स्थित उनके गांव में दफना दिया गया। प्रदर्शन और असंतोष भड़काने से डरी हुई सरकारी एजेंसियों ने सिर्फ बलूच

के निकटवर्ती स्वजनों को ही अंतिम संस्कार में शामिल होने की अनुमति दी। इस दौरान मोबाइल फोन सर्विस को भी बंद रखा गया था। करीमा के भाई समीर मेहराब ने टवीट किया, पाकिस्तानी सेना ने करीमा के कफन को दफनाने के लिए महिलाओं को अनुमति दी लेकिन मैं इस बात से खुश हूँ क्योंकि करीमा महिलाओं की सशक्तिकरण के लिए आवाज उठाती रही है। करीमा बलूच (7) वर्ष 2016 से कनाडा में निर्वासित जीवन व्यतीत कर रही थीं। लापता होने के एक दिन बाद गत वर्ष 22 दिसंबर को उनका शव टोरंटो की एक झील के पास मिला था। करीमा की मौत का जिम्मेदार पाक खुफिया एजेंसी को बताया गया था।

भारतीय वाणिज्य दूतावास में मनाया गया गणतंत्र दिवस का जश्न

ह्यूस्टन, (एजेंसी)। अमेरिका के ह्यूस्टन में भारतीय वाणिज्य दूतावास में 72वें गणतंत्र दिवस का जश्न मनाया गया। कोविड-19 के कारण स्थानीय जन स्वास्थ्य के लिए जारी दिशा-निर्देशों के कारण भारतीय समुदाय के लोग इस समारोह में ऑनलाइन शामिल हुए। भारत के महावाणिज्यदूत असीम आर महाजन ने तिरंगा फहराया, जिसके बाद राष्ट्रगान हुआ और फिर महाजन ने राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद का भाषण पढ़ा। महाजन ने भारतीय समुदाय को संबोधित करते हुए वैश्विक महामारी के दौरान उनके प्रयासों और दो देशों को करीब लाने में उनकी भूमिका की सराहना की।

उन्होंने कहा, यहां रहने वाले भारतीय-अमेरिकी समुदाय के कारण देश के इस हिस्से के साथ

भारत का एक मजबूत संबंध है। महावाणिज्यदूत ने दोनों देशों के बीच निवेश को बढ़ावा देने के लिए कई कार्यक्रमों का भी जिक्र भी किया। उन्होंने कहा, भारत ने हाल ही में एक नई शिक्षा नीति पेश की है, जो शिक्षा और अनुसंधान के क्षेत्र में हमारी साझेदारी को गहरा करने की अपार संभावनाएं प्रदान करती है। हम संस्थाओं के बीच संबंध, संयुक्त आदान-प्रदान कार्यक्रम, संयुक्त अनुसंधान तथा नवाचार के क्षेत्रों में भागीदारी के लिए दक्षिणी अमेरिका में कई शैक्षिक एवं अनुसंधान संस्थानों के साथ काम कर रहे हैं। समारोह का समापन कुछ स्थानीय कलाकारों की प्रस्तुति के साथ हुआ। महाजन डॉ. विलियम हाउस में भी गणतंत्र दिवस कार्यक्रम में शामिल हुए।

अमेरिका में कैपिटल में दंगे का एक आरोपी गिरफ्तार

डलास, (एजेंसी)। अमेरिका स्थित कैपिटल में इस महीने हुए हमले में शामिल होने के आरोप में टेक्सास के एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया। संघीय जांच एजेंसी (एफबीआई) ने यह जानकारी दी। आरोपी ने दंगे के दौरान जो शर्ट पहनी थी उस पर एक संदेश लिखा जिसका आशय था कि मीडिया की हत्या कर दो। आपराधिक शिकायत के अनुसार सरकारी काम में रुकावट पैदा करने, अनधिकृत प्रवेश के लिए प्रतिबंधित इमारत में घुसने और कैपिटल परिसर में प्रदर्शन करने के लिए 30 वर्षीय निकोलस डी कार्लो पर मामला दर्ज किया गया है।

जांचकर्ताओं ने कहा कि लुक्सन, टेक्सास के रहने वाले डी कार्लो को छह जनवरी को कैपिटल के भीतर सिगरेट फूंकते हुए तस्वीरों

में देखा गया। आरोपी ने यह भी दावा किया था कि वह एमटी मीडिया न्यूज के लिए काम करता है जिसका अर्थ है मर्डर द मीडिया न्यूज।

कुछ तस्वीरों में डी कार्लो को निकोलस ऑक्स के साथ देखा गया जो नव फासीवादी समूह प्राउड बॉयज की हवाई स्थित शाखा के संस्थापकों में से एक है। एक तस्वीर में इन दोनों व्यक्तियों को कैपिटल के भीतर एक दरवाजे के सामने खड़ा देखा गया जिस पर लिखा था मीडिया की हत्या कर दो। प्रतीत होता है कि यह शब्द लकड़ी पर उकेरे गए थे। एफबीआई के अनुसार, डी कार्लो ने हैट लगाई थी और एक शर्ट पहनी थी, जिस पर लिखा था एमटी मीडिया। प्रतिबंधित इमारत में अनधिकृत प्रवेश के लिए ऑक्स को भी गिरफ्तार किया जा चुका है।

भारत और अमेरिका के बीच साझेदारी साझा मूल्यों पर

वाशिंगटन, (एजेंसी)। भारत और अमेरिका के बीच साझेदारी साझा मूल्यों पर बनी है और वे अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रशासन के साथ काम करने को लेकर उत्साहित हैं। यह कहना है अमेरिका में भारत के राजदूत तरणजीत सिंह संघू का। गणतंत्र दिवस पर अपने संबोधन में भारतीय राजदूत ने कहा, इन सब में, भारतीय-अमेरिकी समुदाय अमेरिका के साथ हमारे संबंधों का एक महत्वपूर्ण स्तंभ है।

राजदूत ने कहा कि उन्हें विश्वास है कि समुदाय दोनों देशों को पास लाने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाना जारी रखेगा। संघू ने कहा, हम राष्ट्रपति जोसेफ बाइडन और उप राष्ट्रपति कमला हैरिस नीत नए प्रशासन के साथ

काम करने को लेकर उत्साहित हैं। उन्होंने कहा, भारत-अमेरिका के बीच साझेदारी लोकतंत्र, बहुलवाद और कानून के शासन जैसे साझा मूल्यों की नींव पर बनी है। अंतरिक्ष से लेकर नैनोटेक्नॉलॉजी, हिंद-प्रशांत से लेकर जलवायु परिवर्तन, स्वास्थ्य देखभाल से लेकर शिक्षा और आईटी तक... इस बात को मान्यता मिली है कि हमारी साझेदारी से सिर्फ हमारे दो राष्ट्रों को ही नहीं बल्कि पूरी दुनिया को फायदा हो सकता है। भारत के 72वें गणतंत्र दिवस का समारोह कोविड-19 के कारण ऑनलाइन आयोजित किया गया था, जिसमें देशभर के सैकड़ों भारतीय-अमेरिकियों ने शिरकत की। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद के गणतंत्र दिवस की पूर्व संध्या के

संबोधन को भी यहां चलाया गया।

इस दौरान कुछ सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए गए, जिसमें रिचमंड के गंधर्व स्कूल ऑफ म्यूजिक के छात्रों ने देशभक्ति गीतों पर प्रस्तुति दी। कोरोना वायरस के खिलाफ लड़ाई पर संघू ने कहा कि अमेरिका और भारत दोनों ने टीके विकसित कर लिए हैं और अब व्यापक स्तर पर टीकाकरण कार्यक्रम चल रहा है। उन्होंने कहा, भारत में, हम दुनिया का सबसे बड़ा टीकाकरण अभियान चला रहे हैं। भारत सरकार ने इस बात का भी खासतौर पर ध्यान रखा है कि भारत में बनें टीके अन्य देशों, हमारे पड़ोसी देशों, दोस्तों और साझेदारों को भी मिलें।



मोजाबिक में इलोसी तूफान से करीब द्वाइ लाख लोग प्रभावित हुए।

बाइडन प्रशासन के साथ काम करने को लेकर उत्साहित हैं : संघू

वाशिंगटन, (एजेंसी)। अमेरिका में भारत के राजदूत तरणजीत सिंह संघू ने कहा कि भारत और अमेरिका के बीच साझेदारी साझा मूल्यों पर बनी है और वे अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रशासन के साथ काम करने को लेकर उत्साहित हैं। संघू ने गणतंत्र दिवस पर अपने संबोधन में कहा, इन सब में भारतीय-अमेरिकी समुदाय अमेरिका के साथ हमारे संबंधों का एक महत्वपूर्ण स्तंभ है।

राजदूत ने कहा कि उन्हें विश्वास है कि समुदाय दोनों देशों को पास लाने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाना जारी रखेगा।

संघू ने कहा, हम राष्ट्रपति जोसेफ बाइडन और उप राष्ट्रपति कमला हैरिस नीत नए प्रशासन के साथ काम करने को लेकर उत्साहित हैं। उन्होंने कहा, भारत-अमेरिका के बीच साझेदारी लोकतंत्र, बहुलवाद और कानून के शासन जैसे साझा मूल्यों की नींव पर बनी है। अंतरिक्ष

से लेकर नैनोटेक्नॉलॉजी, हिंद-प्रशांत से लेकर जलवायु परिवर्तन, स्वास्थ्य देखभाल से लेकर शिक्षा और आईटी तक। इस बात को मान्यता मिली है कि हमारी साझेदारी से सिर्फ हमारे दो राष्ट्रों को ही नहीं बल्कि पूरी दुनिया को फायदा हो सकता है। कोरोना वायरस के खिलाफ लड़ाई पर संघू ने कहा कि अमेरिका और भारत दोनों ने टीके विकसित कर लिए हैं और अब व्यापक स्तर पर टीकाकरण कार्यक्रम चल रहा है। उन्होंने कहा, भारत में, हम दुनिया का सबसे बड़ा टीकाकरण अभियान चला रहे हैं। भारत सरकार ने इस बात का भी खासतौर पर ध्यान रखा है कि भारत में बनें टीके अन्य देशों, हमारे पड़ोसी देशों, दोस्तों, साझेदारों को भी मिलें। भारत के 72वें गणतंत्र दिवस का समारोह कोविड-19 के कारण ऑनलाइन आयोजित किया गया था, जिसमें सैकड़ों भारतीय-अमेरिकियों ने शिरकत की।

दुनिया के सबसे ठंडे स्थान से मिला 40 हजार साल पुराना गैंडा, टंशन में आए वैज्ञानिक

मास्को, (एजेंसी)। दुनिया के रहने योग्य सबसे ठंडे स्थानों में शुमार रूस के साइबेरिया इलाके से बर्फ के बीच वूली गैंडे का विशाल अवशेष मिला है। वूली गैंडे का यह अवशेष याकूतिआन इलाके में पाया गया है जो हमेशा बर्फ से ढंका रहता है। इस अवशेष को अब साइबेरिया के याकूतस्क शहर भेज दिया गया है, जहां अब इसका विस्तृत अध्ययन किया जा सकेगा। गैंडे का यह अवशेष करीब 40 हजार साल पुराना है। इस गैंडे के अवशेष मिलने के बाद वूली गैंडे के अवशेष को मीडिया के सामने पेश किया। करीब 40 हजार साल बीत जाने के बाद भी इस वूली गैंडे का 80 फीसदी आर्गैनिक मॉटेरियल अभी भी बना हुआ है। इसमें गैंडे के बाल, दांत, सींग और फेट अभी भी बचे हुए हैं। गैंडे की खोज पिछले साल अगस्त महीने में याकूतिआन के निर्जन इलाके में बर्फ के पिघलने के दौरान हुई थी।

पूरे इलाके में रास्ते के बर्फ से जमे होने की वजह से इस गैंडे के अवशेष को जनवरी

में लाया जा सका। याकूतिआ अकादम ऑफ साइंसेज के डॉक्टर गेनाडी बोइस्कोरोव ने कहा, यह किशोर वूली गैंडा करीब 236 सेंटीमीटर का है, जो एक वयस्क गैंडे से करीब एक मीटर कम है। उन्होंने कहा कि गैंडा करीब 130 सेंटीमीटर ऊंचा है जो एक वयस्क गैंडे से 25 सेंटीमीटर कम है। वैज्ञानिकों का मानना है कि यह किशोर वूली गैंडा इसानी शिकारियों से बचने के लिए भाग रहा था और इसी दौरान वह दलदल में फंस गया। हालांकि उसके मरने की असली वजह अभी तक नहीं पता चल पाई है। इस अवशेष से अब वैज्ञानिक वूली गैंडे के बारे में और जानकारी जुटा सकेंगे। रूस के साइबेरिया में अब बर्फ पिघल रही है और लगातार कई खोजें हो रही हैं। साथ ही यह भी चिंता बढ़ती जा रही है कि प्राचीन बैक्टिरिया और वायरस फिर से जिंदा हो सकते हैं जो हजारों, लाखों साल से बर्फ में दबे हुए हैं। माना जाता है कि जलवायु में परिवर्तन की वजह से इन गैंडों की मौत हुई थी।

जानी-मानी अर्थशास्त्री जेनेट येलेन बर्नी अमेरिका की पहली महिला वित्त मंत्री

वाशिंगटन, (एजेंसी)। जानी-मानी अर्थशास्त्री जेनेट येलेन ने अमेरिका के वित्त मंत्री पद की शपथ ली है। उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने उन्हें शपथ दिलाई। इस तरह येलेन अमेरिका के इतिहास में पहली महिला वित्त मंत्री बन गई हैं। अमेरिकी सीनेट ने उन्हें वित्त मंत्री बनाए जाने पर मुहर लगाई थी। इसके अलावा सीनेट ने राष्ट्रपति जो बाइडन के लंबे समय से सहयोगी रहे एंटोनी ब्लिंकन को अगला विदेश मंत्री नियुक्त करने के प्रस्ताव को भी मंजूरी दे दी।

येलेन (74) इससे पहले अमेरिका के केंद्रीय बैंक फेडरल रिजर्व की गवर्नर रह चुकी हैं। उन्होंने 2014 से 2018 के दौरान फेडरल रिजर्व की अगुआई की। सोमवार को सीनेट ने 84 बनाम 15 के मत से येनेट को वित्त मंत्री नामित किए जाने पर स्वीकृति दी थी। अब येलेन के सामने

कोरोना वायरस महामारी के चलते बढ़हाल हो चुकी अर्थव्यवस्था को उबारने की जिम्मेदारी है। इससे पहले एंटोनी ब्लिंकन को सीनेट ने विदेश मंत्री बनाए जाने को मंजूरी दे दी। ब्लिंकन अमेरिका के 46वें राष्ट्रपति जो बाइडन के मंत्रिमंडल के चौथे सदस्य बन गए, जिनकी नियुक्ति को सीनेट की मंजूरी मिल गई है। ब्लिंकन और येलेन के अलावा सीनेट ने राष्ट्रीय सतर्कता विभाग के निदेशक पद के लिए एज़्रिल हेनेस और रक्षा मंत्री के पद के लिए लॉयड ऑस्टिन के नाम पर मुहर लगाई है। अमेरिका कोरोना वायरस महामारी से सर्वाधिक प्रभावित देश है। अब तक अमेरिका में महामारी के चलते 4.20 लाख से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है। देश में अब तक द्वाइ करोड़ से अधिक लोग संक्रमण की चपेट में आ चुके हैं। राष्ट्रपति बाइडन ने महामारी से

अर्थव्यवस्था को उबारने के लिए 1.9 हजार अरब डॉलर के पैकेज का प्रस्ताव दिया है। सीनेट में बहुमत के नेता चक शूमेर ने सदन में कहा, येलेन के नामांकन को दोनों दलों के समर्थन से उनके अनुभव की स्वीकार्यता का पता चलता है। इससे यह भी पता चलता है कि हमारे समय की आर्थिक चुनौतियों का प्रबंधन करने के लिये उनकी योग्यता कितनी अनुकूल है। अमेरिकी सीनेट में सत्ताधारी डेमोक्रैटिक पार्टी और विपक्षी रिपब्लिकन पार्टी दोनों के 50-50 सदस्य हैं। येलेन ने ब्राउन और येलेन से स्नातक किया है। उन्होंने दुनिया के कुछ सबसे प्रतिष्ठित विश्वविद्यालयों में अर्थशास्त्र पढ़ाया है। वैश्विक वित्तीय संकट से गिरती बेरोजगारी और सतत आर्थिक सुधार के दौर में फेडरल रिजर्व की गवर्नर के रूप में कार्यकाल के लिए येलेन को याद किया जाता है।



वर्मिघम में आये तूफान के बाद बिजली की आपूर्ति को फिर शुरू करने का प्रयास करते हुए कर्मचारी।

2026 में बस जाएगी मंगल और गुरु के बीच इंसानी बस्ती

लंदन, (एजेंसी)। कई लोगों को लग रहा हो कि वैज्ञानिक अनुसंधान और शोधों का ध्यान अब अंतरिक्ष से हटकर पृथ्वी की जलवायु परिवर्तन पर ज्यादा होने वाला है। फिर भी अंतरिक्ष अनुसंधान पर हो रहे शोधों में कमी आएगी इसकी संभावना कम ही है। दुनिया के तमाम देशों के मंगल और अन्य अंतरिक्ष अनुसंधान योजनाओं पर काम करते ही रहेंगे जो बहुत दूरगामी हैं। इसी बीच फिनलैंड के एक वैज्ञानिक ने अपने तर्कों के साथ दिलचस्प दावा किया है कि साल 2026 तक मंगल और गुरु ग्रह के बीच इंसानी बस्ती बस सकती है। वैज्ञानिक डॉ. पेक्का जेन ह्यूनेन ने दावा किया है कि मंगल और गुरु ग्रह के बीच शुद्धग्रहों की पट्टी में एक बड़े पिंड में इंसान की बस्ती बसाई जा सकती है। जेनह्यूनेन एक अंतरिक्ष भौतिकविद, खगोलजीवविज्ञानी और आविष्कारक हैं। यही वजह है कि उनका यह दावा थले ही कितना अव्यवहारिक या असंभव लगे, लेकिन लोगों का ध्यान खींचने में सफल



रहा है। 'न्यूयार्क पोस्ट' की रिपोर्ट के मुताबिक जेनह्यूनेन ने इस महीने अपने एक शोधपत्र में तैरते हुए विशाल सैटेलाइट पर एक रूपरेखा तक पेश की है। वैज्ञानिक का कहना है कि पृथ्वी से 32.5 करोड़ मील

दूर सीरिस नाम के बौने ग्रह के आसपास सैटेलाइट धूम्रगे। इससे वहां कृत्रिम गुरुत्व की मदद से वहां बसाहट के लिए प्रेरणा मिलेगी। फिलहाल पृथ्वी के बाहर की रूपरेखा तक पेश की है। वैज्ञानिक का कहना है कि पृथ्वी से 32.5 करोड़ मील

से ज्यादा दूर नहीं है। यह सब कैसे संभव है, इस सवाल का जवाब देते हुए जेनह्यूनेन ने एक डिस्क के आकार के आवास का पूर्वानुमान लगाया है जिसमें हजारों बेलनाकार की फली जैसी संरचनाएं होंगी, जिसमें हर एक में 50 हजार लोग रह सकेंगे। हर फली शक्तिशाली चुंबक से जुड़ी होगी जिससे धूम्रन पैदा होगा और कृत्रिम गुरुत्व बनेगा। आज से 15 साल बाद सीरिस की सतह के 600 मील के नीचे तक उत्खनन कर सकेंगे और उसे अंतरिक्षीय एलीवेटर्स का उपयोग कर ऊपर ला सकेंगे। जेनह्यूनेन का कहना है कि सीरिस से सामग्री उठाना ऊर्जा के लिहाज से सस्ता पड़ेगा। सीरिस का गुरुत्व कम है और तुलनात्मक रूप से तेजी से घूमता है, वहां स्पेस एलीवेटर्स उपयोग होंगे। सीरिस शुद्धग्रह की पट्टी में सबसे विशाल पिंड है। इसके नाइट्रोजन सम्पन्न वायुमंडल के कारण यह पृथ्वी से बाहर बसाहट के लिहाज से उपयुक्त है।

मर्यादा निभाने का ठेका तो बस औरतों ने लिया हुआ है

‘मैडम चीफ मिनिस्टर’ आज सिनेमाघरों में रिलीज हो रही है। इस फिल्म में ऋचा चड्ढा के किरदार की तुलना बसपा प्रमुख मायावती से की जा रही है, जिसपर ऐक्ट्रेस ने बातचीत की है। ऋचा चड्ढा अभिनीत फिल्म ‘मैडम चीफ मिनिस्टर’ सिनेमाघरों में रिलीज हो रही है। रिलीज से पहले ऐक्ट्रेस के किरदार को लेकर कॉन्ट्रोवर्सी शुरू हो चुकी है। इस फिल्म के बारे में और अपने किरदार पर ऐक्ट्रेस ने बातचीत की, आइए जानें उन्होंने क्या कहा है।

‘मैडम चीफ मिनिस्टर’ को लेकर विवाद छिड़ा हुआ है कि इसमें आपका किरदार बसपा प्रमुख मायावती पर आधारित है ?

हमने पहले ही डिस्क्लेमर दे दिया है और सच में यह फिल्म काल्पनिक किरदार पर आधारित है। यदि आपको देखना है कि यह कहानी आगे कैसे बढ़ेगी, तो मैं कहना चाहूँगी कि इसमें आपको बहुत सारी महिला लीडर्स की छवि नजर आएगी। कहीं आपको लगेगा कि यह जयललिता जी पर बेस्ड है, तो कुछ पहलुओं पर लगेगा कि यह मायावती की बात कर रही है। भारत में कुछ हद तक जितनी भी फीमेल नेता रही हैं, उनके सफर में इस तरह के रंग देखने को मिलेंगे ही। यह तो सभी इंडियन फीमेल पॉलिटिशियन के साथ है कि एक पुरुष प्रधान समाज के नेतृत्व में महिला कैसे आगे आ सकती है और उन्हें कैसी-कैसी मुश्किलों का सामना करना पड़ता है। लोगों का तो ये भी कहना है कि किरदार का हेयर कट भी मायावती की याद दिलाता है ?

देखिए इस किरदार के बॉयकट वालों के लिए फिल्म में बहुत बड़ा तर्क है। फिल्म में मेरा यह किरदार इतना बिंद्यास और आजाद ख्याल का है कि अपने आपको किसी से भी कमतर नहीं समझता। वह टॉम बॉय है। इसने अपने बाल इसलिए काट कर रखे हैं क्योंकि उसके परिवार में पहले जितनी भी लड़कियां हुईं, उन्हें लड़की होने के कारण जहर चटाकर मार दिया गया। जैसे गांव में होता है, वैसे ही हमने दिखाया है। यह बगावती है, इसलिए इसके बाल छोटे हैं। यह बाइक चलाती है, खेतों में काम करती है, लकड़ी काटती है, सलमान खान का ब्रेसलेट पहनती है। इसमें वह एटिट्यूड तो है ही, साथ ही वह पृष्ठभूमि भी है कि अपने गांव में सर्वाइव करने के लिए इसने यह लुक अपनाया है।

इस पितृसत्तात्मक समाज में पुरुष और महिलाओं के बीच जो असमानता है, उसे आप कैसे देखती हैं ?

यह असमानता एक सच है। बेवकूफी की बात है कि दुनिया का जो हाल है, वह इसी मानसिकता के कारण है। आपको अपने ही घर में कम समझा जाता है। आपके घर पर आपके भाई को आपसे अच्छा खाना, शिक्षा, कपड़े आदि मिलते हैं। बेटा-बेटी के बीच भेद कई परिवारों में देखा जाता है। अब परिवारों का दल ही तो समाज बनाता है। हम आप दिन न्यूज में देख रहे हैं कि बच्चियों के साथ

अमानुषी बर्ताव किया जाता है, उन्हें जिंदा जला दिया जाता है, गाड़ दिया जाता है। उनके गुलामों में रॉड डाल दी जाती है। ये सारे अत्याचार और घटनाएं इसी बुद्धि का ही सबूत हैं कि आपने औरतों को समझा ही नहीं है। जब तक यह सोच नहीं बदलेगी, आप चाहे जितना भी समाज सुधार कर लें, चीजें नहीं बदलने वाली।

जब भी महिला प्रधान पॉलिटिकल फिल्में बनती हैं, मतभेद शुरू हो जाते हैं। आंधी, इंदू सरकार, वकीन जैसे कई उदाहरण हैं। इसकी वजह ?

क्योंकि समाज में बाकी लोग आलसी हैं न, मर्यादा का ठेका तो औरतों ने लिया हुआ है! औरत कुछ गलत नहीं कर सकती। हम कुछ भी करें, रेप भी हुआ है, तो कहते हैं कि औरत की ही गलती है। अरे जिनको तुम्हें रोकना चाहिए, उन्हें आपने बाइक देकर रातों को सड़कों पर घूमने के लिए छोड़ा हुआ है। आप उन्हें औरतों की इज्जत करना नहीं सिखाते। औरत को कमतर और मर्द को श्रेष्ठ समझनेवाले जो दकियानूसी खयालात के लोग हैं, उनका बदला बहुत जरूरी है। जब तक यह बेवकूफ लोग नहीं बदलेंगे, तब तक औरत को हर मोर्चे पर झेलना होगा। अभी तो यह लड़ाई बहुत लंबी है। हो सकता है कि आपके और मेरे समय में यह बदले ही नहीं। कल को जब मेरी बेटा हो, तब जाकर उसके जीवन में ऐसा कोई बदलाव आए। यह बुद्धि बदलने की बात है जो आसान नहीं होता क्योंकि ऐसे डायनोसोर हमारे समाज के हर हिस्से में बैठे हैं। वे सोचते हैं कि महिलाएं केवल बच्चों पैदा करने के लिए होती हैं और उनके पास कोई काम नहीं और हम गौशाला खोलते हैं जहां उन्हें बांध कर रखा जाएगा और वह दूध देंगी और बच्चे पैदा करेगी।

अपने पिछले इंटरव्यू में आपने कहा था कि वैक्सिन आने के बाद शादी करेंगी। अब तो वैक्सिन आ गई है, तो क्या प्लान है ?

मैं तो तभी वैक्सिन लगवाऊंगी, जब कोई नेता कहेगा कि सबसे पहले वैक्सिन मैं लूंगा। अभी तो सब यहां-वहां से बच कर निकल रहे हैं। अभी मुझे जरूरत नहीं, पहले इन्हें जरूरत है। जब वह लेंगे, तब मैं लूंगी और अपने परिवार में सबको दिलाऊंगी। तब जाकर बात आगे बढ़ेगी। अभी कोई मतलब नहीं है, लोगों को बाहर विदेश से भी आना है। हमें थोड़ा प्लानिंग करके शादी करनी होगी।

नए साल की शुरुआत होते ही रामप्रसाद की तरहवीं, 12 ओं क्लॉक, शकीला जैसी फिल्मों के बाद आपकी यह फिल्म भी सिनेमाघरों में रिलीज हो रही है। मगर पिछली फिल्मों में दर्शक सिनेमाहॉल से नदारद रहे। दर्शक थिएटर कैसे आएंगे ?

इसकी एक वजह यह भी है कि थिएटरों में मात्र 50 प्रतिशत ऑक्सीपेंसी ही है। लोग परिवार या फ्रेंड्स के साथ थिएटर नहीं जा पा रहे हैं क्योंकि उन्हें अलग-अलग बैठना पड़ रहा है। यह हमारे हाथ में नहीं है। मगर मैं कहना चाहूँगी कि मैं खुद थिएटर गई थी कि फिल्म टेनेट देखने अपने दोस्तों के साथ, वहां 50 प्रतिशत लोग थे और उन्हें फिल्म पसंद आ रही थी। मुझे ऐसा कोई लगा नहीं कि मेरी सेप्टी पर कोई ऑंच आई। मैं चाहती हूँ कि दिल्ली, बिहार और नार्थ वाले दर्शक धीरे-धीरे थिएटर जाएं। पर मेरे चाहने से कुछ नहीं होता। हम कुछ कर भी नहीं सकते।



2020 मेरे लिए ट्रांसफॉर्मेशन का साल रहा

पॉपुलर पंजाबी सिंगर गुरु रंधावा के लिए 2020 बदलाव का साल रहा है। सिंगर का कहना है कि 2020 उनके लिए ट्रांसफॉर्मेशन का साल रहा है और इस दौरान उन्होंने अपना वजन 15 किलो कम कर लिया है। गुरु रंधावा ने कहा कि साल 2020 हम लोगों के लिए बहुत सी चुनौतियां लेकर आया था। हम आगे बढ़ ही रहे थे कि कोरोना महामारी का संकट आ गया था। हालांकि उनके लिए यह साल काफी अच्छा रहा है। फिलहाल वह अपने नए म्यूजिक वीडियो पर काम कर रहे हैं और उन्होंने अपने वजन को 15 किलो घटा लिया है। गुरु रंधावा ने बातचीत में कहा, ‘साल 2020 मेरे लिए ट्रांसफॉर्मेशन का वर्ष रहा है। उम्मीद है कि इस सिलसिले को मैं 2021 में भी कायम रख पाऊंगा। उम्मीद है कि जल्दी ही सब कुछ सामान्य हो जाएगा और एक कलाकार के तौर पर हम पहले की तरह लाइव परफॉर्मेंस दे पाएंगे। मैं जल्दी ही शो करने और म्यूजिक अल्बम रिलीज करने पर ध्यान दे रहा हूँ। फिलहाल हम नए म्यूजिक वीडियो की शूटिंग में बिजी हैं। उम्मीद है कि दर्शक इसे काफी पसंद करेंगे। मैं इसे लेकर काफी रोमांचित हूँ। हाल ही में गुरु रंधावा का गाना मेहंदी वाले हाथ रिलीज हुआ था। इस गाने में गुरु रंधावा के साथ बॉलीवुड एक्ट्रेस संजना सांधी भी नजर आ रही हैं। 2012 से अपने सिंगिंग करियर की शुरुआत करने वाले गुरु रंधावा को हिन्दी मीडियम, सिमरन, तुम्हारी सुलु, सोनू के टीटू की स्वीटी, दिल जंगली, बर्बाद हो, साहो, अर्जुन पटियाला जैसी फिल्मों में काम कर चुके हैं। गुरु रंधावा का असली नाम गुरशमजोत सिंह रंधावा है। पंजाब के गुरदासपुर जिले में जन्मे रंधावा ने करियर की शुरुआत अपने जिले में छोटे-छोटे आयोजनों में गाने से की थी। इसके बाद उन्होंने दिल्ली में शो करने शुरू किए और तेजी से लोकप्रिय हुए। गुरु रंधावा के तौर पर उन्होंने अपना प्रोफेशनल नाम रखा है।

फिल्म निर्माता विपुल शाह लॉन्ग फॉरमेट वेब कंटेंट में करेंगे अपनी नई शुरुआत

नए वेब कंटेंट फॉर्मेट के आने से, कई निर्माता और फिल्म निर्माता अब दर्शकों का मनोरंजन करने के लिए अधिक अवसर तलाश रहे हैं। विपुल निर्माता और निर्देशक, विपुल अमृतलाल शाह ने भी अब एक लॉन्ग फॉरमेट वेब कंटेंट में चेंबर किया है और प्लेटफॉर्म की बारीकियों को समझने में कड़ी मेहनत कर रहे हैं। गुजराती थिएटर से अपने करियर की शुरुआत करते हुए, उन्होंने सिनेमाघरों, फिल्मों और टेलीविजन शो की दुनिया में सफलतापूर्वक अपने लिए जगह बना ली है। उन्होंने सफलतापूर्वक कुछ प्रमुख फिल्मों और कई यादगार गुजराती थिएटर शो दिए हैं, जिसमें हॉलिडे : ए सोल्जर इज नेवर ऑफ ड्यूटी, सिंह इज किन्ज, कमांडो की प्रेंचाइजी इत्यादि शामिल हैं। उन्हें सिनेमा की दुनिया के सभी फॉर्मेट की समझ रखने वाले चुनिंदा भारतीय फिल्म निर्माताओं में से एक गिना जाता है और अब वह अपनी टोपी में एक ओर पंख जोड़ने के लिए तैयार हैं, क्योंकि अब वह लॉन्ग फॉरमेट वेब कंटेंट में पहला कदम रख रहे हैं। एक सबूत के रूप में उनकी विशाल फिल्मोग्राफी के साथ, उन्होंने हमेशा विशाल कहानियों का लक्ष्य रखा है, जिसे लॉन्ग फॉरमेट वेब कंटेंट में देखना बहुत दिलचस्प और अनूठा अनुभव होगा। निश्चित रूप से विपुल शाह की दृष्टि को फॉरमेट ऑफ वेब कंटेंट में अनुवाद करने का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। इसके साथ-साथ, उनकी किटी में सिल्वर स्क्रीन पर रिलीज होने वाली कई ब्लॉकबस्टर फिल्मों भी शामिल हैं।



मधुर भंडारकर ने इंडिया लॉकडाउन की शूटिंग शुरू की

साल 2020 पूरी दुनिया के लिए काफी ज्यादा तनावपूर्ण रहा। कोरोना वायरस के कारण लाखों लोगों ने अपनी जिंदगी गंवा दी। करोड़ों लोग लॉकडाउन के कारण बेरोजगार हो गये। हालात काफी ज्यादा दयनीय थे। इससे पहले एसी परिस्थिति इस पीढ़ी ने नहीं देखी थी। लॉकडाउन के दौरान जिस तरह के हालात थे अब इस सबजेक्ट पर निर्देशक मधुर भंडारकर फिल्म बनाने जा रहे हैं। राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता फिल्म निर्देशक मधुर भंडारकर ने शनिवार को कहा कि उन्होंने अपनी अगली फिल्म इंडिया लॉकडाउन की शूटिंग शुरू कर दी है। चांदनी बार, पेज 3, ट्राइफिक सिग्नल, फैशन जैसी फिल्मों के लिए जाने जाने वाले निर्देशक ने फिल्म के मुहूर्त समारोह की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर साझा कीं। भंडारकर ने फिल्म के कलाकारों और अन्य कर्मियों के साथ तस्वीर साझा की, जिसके साथ उन्होंने लिखा, ‘‘फिल्म ‘इंडिया लॉकडाउन’ की शूटिंग शुरू’। फिल्म में समाज के विभिन्न क्षेत्रों के लोगों पर कोरोना वायरस के चलते लगे लॉकडाउन के प्रभाव को दिखाया जाएगा। इंडिया लॉकडाउन में प्रतीक बब्बर, साई तम्हाणकर, श्वेता बसु प्रसाद, प्रकाश बेलावाड़ी और आहना कुमरा होंगे। इसका निर्माण ‘भंडारकर एंटरटेनमेंट’ और ‘पीजे मोशन पिक्चर्स’ द्वारा किया जा रहा है। इससे घोषणा से पहले समीक्षकों द्वारा प्रशंसित निर्देशक और राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता मधुर भंडारकर ने इंस्टाग्राम पर अपनी अगली फिल्म ‘भारत लॉकडाउन’ का पोस्टर जारी करते हुए फिल्म की घोषणा की थी। उन्होंने कहा कि शूटिंग अगले सप्ताह से शुरू होगी। जो आज से शुरू हो गयी है। दिलचस्प बात यह है कि यह फिल्म महामारी के दौरान लोगों के जीवन के इर्द-गिर्द घूमती है और कैसे अनियंत्रित लॉकडाउन ने उनके दैनिक जीवन को प्रभावित किया।



हॉलीवुड में किसी ने मेरे लिए रास्ते नहीं बनाए हैं

बॉलीवुड अभिनेत्री प्रियंका चोपड़ा जोनस ने जिस वक्त हॉलीवुड का रुख किया था, उस वक्त वहां उनकी पेट्री के पर्याप्त मौके नहीं थे। प्रियंका स्टोरीज क्रिएट करने के पावर के साथ इसी बात को बदलना चाहती थीं और अब जब वह खुद एक प्रोड्यूसर बन गई हैं, तो उनका कहना है कि एक निर्माता के तौर पर अपनी कहानियों के माध्यम से वह दक्षिण एशियाई लोगों के लिए चीजों को सामान्य करना चाहती हैं। प्रियंका ने बताया, ‘‘मैंने खुद को एक जगह सीमित नहीं रखा। मैं जिस बात को महसूस करती हूँ, उसे सामने रखने पर यकीन रखती हूँ। मैं मिडि कैलिंग के साथ कॉमेडी कर रही हूँ, जो कि शायद हॉलीवुड में बनी कुछेक रोमांटिक कॉमेडी फिल्मों में से एक होगी, जिसमें आपको सारे कलाकार दक्षिण एशियाई मिलेंगे। मुझे याद नहीं कि ऐसा आखिरी बार कब हुआ होगा इसलिए यह मेरे लिए काफी रोमांचक है। मुझे इस चीज की तलब थी।’’ उन्होंने आगे कहा, ‘‘जब मैंने यहां काम करना शुरू किया था, तो किसी ने मेरे लिए रास्ते नहीं बनाए थे बल्कि हॉलीवुड में तो दक्षिण एशियाई या मेरे जैसे दिखने वाले लोगों के लिए मौके बेहद ही सीमित हैं। मैं एक ऐसी निर्माता बनना चाहती थी, जो ऐसे अवसर प्रदान करे।’’ प्रियंका ने यह भी कहा, ‘‘मैं एक रिप्रेजेंटेटिव शो भी कर रही हूँ, जिसमें संगीत का जश्न मनाने के लिए लगभग सभी समुदाय, जाति के लोग शामिल होंगे। इसमें मैं भारतीय संगीत को वैश्विक मंच पर ले जाने का काम कर रही हूँ।’’



इंडिया लॉकडाउन में प्रतीक बब्बर, श्वेता बसु प्रसाद

राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता फिल्म निर्माता मधुर भंडारकर अपनी नई फिल्म ‘इंडिया लॉकडाउन’ के साथ वापसी करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। फिल्म में प्रतीक बब्बर, श्वेता बसु प्रसाद, अहाना कुमरा, और प्रकाश बेलावाड़ी हैं। सचची घटना से प्रेरित, यह सामाजिक ड्रामा फिल्म भावनात्मक, मानसिक और वित्तीय व्यवधान के इर्द-गिर्द घुमेगी, जिसका सामना कोविड महामारी की वजह से लॉकडाउन लागू होने के बाद लोगों ने किया। फिल्म में जरीन शिहाब और अयेशा अमीन भी हैं। भंडारकर ने टिवटर पर लिखा, ‘‘फिल्म ‘इंडिया लॉकडाउन’ अगले सप्ताह से फ्लोर पर जाने के लिए पूरी तरह से तैयार है। यह एक टीजर पोस्टर है। अपना प्यार दीजिए।’’



10,000 पैदल चाल में उत्तराखण्ड की रेशमा पटेल ने बनाया नया राष्ट्रीय रिकार्ड

भोपाल, (एजेंसी)। प्रतियोगिता के दूसरे दिन मध्य प्रदेश राज्य खेल अकादमी के खिलाड़ियों ने डिस्कस थ्रो में दो और पोल वाल्ट में एक पदक सहित कुल तीन पदक अर्जित किए। बालक वर्ग की 1.750 कि.ग्रा. डिस्कस थ्रो स्पर्धा में मध्य प्रदेश राज्य एथलेटिक्स अकादमी के इकराम अली खान ने 55.07 मीटर डिस्कस थ्रो कर स्वर्ण पदक मध्य प्रदेश को दिलाया। मध्य प्रदेश राज्य एथलेटिक्स अकादमी के ही खिलाड़ी हरिन्द्र सिंह ने 50.78 मीटर डिस्कस थ्रो कर कांस्य पदक अर्जित किया। जूनियर पोल वाल्ट स्पर्धा में मध्य प्रदेश राज्य एथलेटिक अकादमी के खिलाड़ी संदीप कुमार ने 4.50 मीटर कूदकर मध्य प्रदेश को रजत पदक दिलाया।

प्रदेश की खेल और युवा कल्याण मंत्री मान. यशोधरा राजे सिंधिया ने प्रदेश के पदक विजेता तीनों खिलाड़ियों को बधाई दी। आज कुल 12 इवेंट में मेडल सेरेमनी क्रमशः 11, 3 तथा 5 बजे आयोजित की गई थी। आयुक्त स्कूल शिक्षा श्रीमती जयशी क्रियावत ने प्रातः 11 बजे, एस. विश्वनाथन, एम.डी. टूरिज्म, श्री अनुप जैन, ज्वॉइंट कमीशनर इंकमटेक्स, अल्पेश परमार, एडिशन कमीशनर इंकमटेक्स, श्री सुनील शर्मा ज्वॉइंट डायरेक्टर इंकमटेक्स ने दोपहर तीन बजे, जी.जी.ई.ओ.ए.डी. श्री राजीव टंडन तथा श्री रवि गुप्ता एडीजी ई.ओ.ए.डी. ने सायं 5 बजे मेडल सेरेमनी में खिलाड़ियों को पदक वितरित किए।

भोपाल के तात्या टोपे स्टेडियम में खेला जा रही तीन दिवसीय 18वीं फेडरेशन कप जूनियर अंडर-20 राष्ट्रीय एथलेटिक्स चैम्पियनशिप का समापन मान. खेल और युवा कल्याण मंत्री मान. यशोधरा राजे सिंधिया की अध्यक्षता एवं भारतीय एथलेटिक्स महासंघ के अध्यक्ष ओलम्पियन श्री आदिल सुमरियावाला के मुख्य आतिथ्य में सायं 4.00 बजे सम्पन्न होगा।

आज प्रतियोगिता के दूसरे दिन बालिका वर्ग मुकाबलों में:- 10,000 मीटर पैदल चाल, बांस कूद, 1.00 कि.ग्रा. चक्का फेंक, 100 मीटर बाधा दौड़, लम्बी कूद एवं 400 मीटर दौड़ की स्पर्धाएं खेला गईं। जबकि बालक वर्ग में:- बांस कूद, लम्बी कूद, 1.750 कि.ग्रा. चक्का फेंक, 110 मीटर

बाधा दौड़ एवं 400 मीटर दौड़ के मुकाबले खेले गए।

आज बालिकाओं की 10,000 मीटर पैदल चाल में 2014 के नेशनल को तोड़ते हुए उत्तराखण्ड की रेशमा पटेल ने 48:25.90 सेकेण्ड में रस पूरी कर नया नेशनल रिकार्ड बनाया। पुराना नेशनल रिकार्ड विजयवाड़ा में 2014 में पी. गोस्वामी ने 49:16.51 सेकेण्ड के नाम था। उत्तराखण्ड की रेशमा पटेल ने नया नेशनल रिकार्ड बनाते हुए स्वर्ण पदक, पंजाब की बलजीत कौर बाजवा ने 49:00.27 सेकेण्ड का समय लेकर रजत तथा उत्तरप्रदेश की मुनीता प्रजापति ने 49:13.86 सेकेण्ड का समय लेकर रजत पदक अर्जित किया।

बालिका वर्ग की बांस कूद प्रतियोगिता में हरियाणा ने स्वर्ण एवं रजत पदक अपने नाम किया। हरियाणा की पूजा ने 3.40 मीटर कूद कर स्वर्ण एवं ज्योति ने 3.00 मीटर कूदकर रजत पदक अर्जित किया। प्रतियोगिता का कांस्य पदक गुजरात की मैसुरी टिंबाडिया ने 3.00 मीटर कूदकर जीता।

इसी तरह बालक वर्ग की लम्बी कूद स्पर्धा में तमिलनाडु के खिलाड़ी जेसविन एल्डिन ने 7.51 मीटर कूदकर स्वर्ण, हरियाणा के खिलाड़ी भूपिन्डर सिंह ने 7.44 मीटर कूदकर रजत तथा कर्नाटक के अर्वा एस. ने 7.19 मीटर कूदकर कांस्य पदक अर्जित किया।

प्रतियोगिता के अंतर्गत बालक वर्ग की ऊंची कूद में हरियाणा के खिलाड़ी पीयूष सिंह पंचार ने 2.05 मीटर कूदकर स्वर्ण, महाराष्ट्र के अभा अतुल दत्ता ने 2.03 मीटर कूदकर रजत तथा तमिलनाडु के खिलाड़ी देवा कार्तिक डी. ने 1.99 मीटर कूदकर कांस्य पदक अर्जित किया।

प्रतियोगिता में बालिका वर्ग की 1.00 कि.ग्रा. चक्का फेंक प्रतियोगिता में हरियाणा की गरिमा ने 45.91 मीटर चक्का फेंककर स्वर्ण पदक, हरियाणा की ही पूजा ने 45.42 मीटर चक्का फेंककर रजत तथा महाराष्ट्र की सिद्धी शैलेन्द्र करन ने 40.49 मीटर चक्का फेंककर कांस्य पदक जीता।

बालिका वर्ग की 100 मीटर बाधा दौड़ स्पर्धा में केरल की खिलाड़ी एन रोज टॉमी

ने 0:14.45 सेकेण्ड के समय में स्वर्ण पदक, पश्चिम बंगाल की खिलाड़ी मौमिता मोंडल ने 0:14.56 सेकेण्ड में रजत तथा तमिलनाडु की खिलाड़ी एस. श्रीशमा ने 0:14.80 सेकेण्ड में पूरी कर कांस्य पदक अर्जित किया।

बालिका वर्ग लम्बी कूद स्पर्धा में केरल की एनसीसोजन ई. सोजन ई. ने 6.12 मीटर लम्बी कूदकर स्वर्ण पदक, महाराष्ट्र की खिलाड़ी शार्वरी अविनाश पारूल ने 5.75 मीटर कूदकर रजत तथा महाराष्ट्र की ही कीशा तारक मोदी ने 5.73 मीटर कूदकर कांस्य पदक अर्जित किया।

प्रतियोगिता के अंतर्गत 110 मीटर बाधा दौड़ की बालक वर्ग स्पर्धा में महाराष्ट्र के खिलाड़ी विकास आनंद खोडके ने 0:14.00 सेकेण्ड के समय में दौड़ पूरी कर स्वर्ण पदक अर्जित किया और नया नेशनल रिकार्ड भी बनाया। पुराना नेशनल रिकार्ड 2012 पुणे में अनीस अभय जोशी ने 14.05 सेकेण्ड के नाम था। प्रतियोगिता का रजत पदक उत्तर प्रदेश के खिलाड़ी उसेद खान ने 0:14.2 सेकेण्ड में पूरी कर जीता। कांस्य पदक तमिलनाडु के खिलाड़ी निशानाराजा जी. ने 0:14.27 सेकण्ड में दौड़ पूरी कर अर्जित किया।

प्रतियोगिता के अंतर्गत आज 400 मीटर दौड़ की बालिका स्पर्धा में हरियाणा की खिलाड़ी दीपांशी ने 0:56.02 सेकेण्ड में दौड़ पूरी कर स्वर्ण पदक, दिल्ली की खिलाड़ी पायल वोहरा ने 0:56.44 सेकेण्ड में दौड़ पूरी कर रजत तथा हरियाणा की खिलाड़ी हिमांशी मलिक ने 0:57.90 सेकेण्ड के समय में पूर्ण कर कांस्य पदक अर्जित किया।

इसी तरह बालक वर्ग की 400 मीटर दौड़ में हरियाणा के खिलाड़ी प्रवीण कुमार ने 0:48.87 सेकण्ड में पूरी कर स्वर्ण पदक, दिल्ली के खिलाड़ी अंश ने 0:49.32 सेकेण्ड में रजत तथा उत्तर प्रदेश के खिलाड़ी लविश शर्मा ने 0:49.63 सेकेण्ड में पूरी कर कांस्य पदक अर्जित किया।

बालक वर्ग की डिस्कस थ्रो में हरियाणा के खिलाड़ी प्रिंस ने 52.19 मीटर डिस्कस थ्रो कर रजत जीता। पोल वाल्ट में हरियाणा के खिलाड़ी सनी ने 4.60 मीटर उंचा कूदकर स्वर्ण पदक अर्जित किया।



भोपाल। 10,000 पैदल चाल में उत्तराखण्ड की रेशमा पटेल ने बनाया नया राष्ट्रीय रिकार्ड।

विराट ही रहेंगे कप्तान : रहाणे

नई दिल्ली, (एजेंसी)। इंग्लैंड के खिलाफ पांच फरवरी से शुरू हो रही सीरीज के लिए भारतीय टीम के उपकप्तान अजिंक्य रहाणे ने कहा है कि विराट कोहली ही टीम के कप्तान बने रहेंगे। रहाणे ने कहा कि जरूरत के समय पर टीम की कमान संभाल कर ही वह खुश हैं। रहाणे ने कहा कि ऑस्ट्रेलिया दौर के बाद भी कोई बदलाव नहीं आया है। विराट ही टेस्ट टीम के कप्तान थे और रहेंगे जबकि मैं पहले की ही तरह उपकप्तान हूँ। उनके नहीं होने पर ही मुझे कप्तानी दी गई थी और मेरा काम टीम ईंडिया की सफलता के लिए सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना था। उन्होंने कहा कि सिर्फ कप्तान बनना ही महत्वपूर्ण नहीं है। कप्तान की भूमिका आप कैसे निभाते हैं, वह ज्यादा अहम है। अभी तक मैं सफल रहा हूँ और उम्मीद है कि भविष्य में भी अच्छे परिणाम दे सकूंगा। रहाणे की कप्तानी में भारत ने पांच में से चार टेस्ट मैच जीते हैं। रहाणे ने साथ ही कहा कि मेरा और विराट का तालमेल हमेशा अच्छा था और आगे भी रहेगा। उसने समय समय पर मेरी बल्लेबाजी को बेहतर करने में सहायता की है। हमने मिलकर टीम के लिए श्रेष्ठ मैदान के साथ ही विश्व में भी ध्वज यादगार



परियां खेली है। वह चौथे नंबर पर उतरते हैं और मैं पांचवें पर इसलिए हमारे बीच कई साझेदारियां बनी हैं।

रहाणे ने कहा कि हमने हमेशा एक दूसरे के खेल का सम्मान किया है। हम जब क्रीज पर होते हैं तो विरोधी गेंदबाजी के बारे में बात करते हैं। जब हम दोनों में से कोई खराब शांत खेलता है तो हम एक दूसरे को आगाह कर देते हैं। रहाणे ने विराट

को एक चतुर कप्तान बताया है। साथ ही कहा कि वह मैदान पर अच्छे फैसले लेता है। स्पिनरों के गेंदबाजी करने पर वह मेरे फैसले पर काफी भरोसा करता है। उसका मानना है कि अश्विन और जडेजा की गेंदों पर स्लिप में कैच पकड़ना मेरी खूबियों में से है। उन्होंने कहा कि विराट की मुझसे काफी अपेक्षाएं हैं और मैं कोशिश करता हूँ कि उन पर खरा उतरने का प्रयास करता हूँ।

मैक्सवेल को मोटी रकम देकर खरीदना बड़ी गलती : स्टायरिस

ऑकलैंड, (एजेंसी)। न्यूजीलैंड के इस पूर्व ऑलराउंडर स्कॉट स्टायरिस ने कहा है कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के आगामी सत्र में ऑस्ट्रेलियाई ऑल राउंडर ग्लेन मैक्सवेल को मोटी रकम देकर खरीदना बड़ी गलती होगी। स्टायरिस के अनुसार फ्रेंचइजीज क्रिकेट में मैक्सवेल कभी भी अच्छे प्रदर्शन नहीं कर पाए हैं। भारत के साथ सीमित ओवर क्रिकेट में मैक्सवेल ने 194.19 की स्ट्राइक रेट से 167 रन बनाए और इस दौरान उनका औसत 83.50 रहा। वहीं, टी20 सीरीज में इस बल्लेबाज ने भी कोई प्रभावी भूमिका नहीं निभाई। घरेलू क्रिकेट में मैक्सवेल अपनी इस छवि से बाहर आने की कोशिश करते हैं, लेकिन फ्रेंचइजीज क्रिकेट में तो वह कभी कुछ खास नहीं कर पाए। आईपीएल में चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) की ओर से खेल चुके स्टायरिस ने सभी टीमों को चुनौती देते हुए कहा कि अगर कोई उनके लिए 10 करोड़ रुपये खर्च करता है तो वह

सही फैसला नहीं होगा। उन्होंने कहा कि वही फ्रेंचइजीज मैक्सवेल को खरीदेगी, जिसके पास अतिरिक्त रकम होगी। इस पूर्व क्विबी ऑल राउंडर ने कहा, यदि कोई उनके लिए 10 करोड़ रुपए देता है तो उन्हें दोबारा सोचना चाहिए। हम सब जानते हैं कि वह कितने अच्छे खिलाड़ी हैं। उनमें प्रतिभा है, लेकिन उनकी प्रतिभा ने ही उनके प्रदर्शन को पीछे धकेल दिया है।

स्टायरिस ने कहा, मुझे लगता है कि मैक्सवेल की जगह किसी और को लेनी चाहिए, लेकिन यह आधार मूल्य पर निर्भर करेगा। आईपीएल 2020 में मैक्सवेल को लोकेश राहुल के नेतृत्व वाली किंग्स इलेवन पंजाब ने 10.75 करोड़ में खरीदा था, लेकिन यूरुई में खराब प्रदर्शन के चलते उन्हें आईपीएल 2021 के मिनी ऑक्शन से पहले रिलीज कर दिया गया है। आईपीएल 2020 के सबसे फ्लॉप खिलाड़ी किंग्स मैक्सवेल ही रहे। उन्होंने 13 मैचों में 108 रन बनाए थे।

हैरिस का विकेट लेने के कारण वापसी करने में सफल रहे : शार्दुल

नई दिल्ली, (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरीज में शानदार प्रदर्शन करने वाले टीम इंडिया के तेज गेंदबाज शार्दुल ठाकुर ने कहा है कि ऑस्ट्रेलियाई टीम के शुरूआती बल्लेबाज मार्कस हैरिस का विकेट मिलने से टीम को वापसी में सफलता मिली। शुरूआत में हैरिस और डेविड वॉर्नर तेजी से रन बना रहे थे पर यह जोड़ी टूटते ही भारतीय गेंदबाज हावी हो गये। शार्दुल ने हैरिस को आउट कर भारत को पहली सफलता दिलाई थी।

शार्दुल ने कहा, हमें ऐसी ही उम्मीद थी कि वह हमारे खिलाफ तेजी से रन बनाएंगे और ऐसा ही हुआ। उन्हें काफी अच्छी शुरूआत मिली थी। छह ओवर के मैच के बाद दिन का खेल खत्म हुआ और फिर अगले दिन हम तरोताजा होकर आए। अगले दिन भी दोनों बल्लेबाज तेजी से

रन बनाने में लगे थे। उनकी योजना थी कि तेजी से रन बनाकर हमारे सामने बड़ा लक्ष्य रखें।

उस समय पर एक गेंदबाज के तौर पर मुझे लगा कि अगर हम यहां एक विकेट ले लेंगे तो वह तेजी से रन नहीं बना पाएंगे। लक्ष्य यही था कि वह गेंद हम डालें जिस पर विकेट निकले। अगर मैं अपने स्पेल की बात करूँ तो मैंने हैरिस को कई गुड़ लेंथ गेंदें डाली थीं, मुझे लगा था कि अब बाउंडर फेंकने का समय आ गया है। मैंने प्रयोग किया और मुझे उनका विकेट मिल गया। इसके बाद हमारे गेंदबाजों ने अच्छी वापसी की और मैच हमारी पकड़ में आ गया। इस मैच में शार्दुल ने दूसरी पारी में चाा विकेट लिए जबकि मोहम्मद सिराज ने पांच विकेट लेकर ऑस्ट्रेलियाई टीम को समेट दिया था।



मिलान में इटैलियन कप फुटबॉल में भाग लेते हुए खिलाड़ी।

सीने में दर्द के बाद गांगुली फिर अस्पताल में भर्ती

कोलकाता, (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान और बीसीसीआई अध्यक्ष सौरव गांगुली को तबियत खराब होने के कारण फिर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। गांगुली को बुधवार को फिर सीने में दर्द उठा जिसके बाद उन्हें अपोलो अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उन्हें पिछले दिनों भी दिल का दौरा पड़ा था जिसकी एंजियोप्लास्टी के बाद से ही वह घर पर ही आराम कर रहे थे। साल की शुरूआत में दो जनवरी को सीने में दर्द के बाद उन्हें कोलकाता के निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था जहां वह करीब 5 दिन रहे और 7 जनवरी को उन्हें छुट्टी दी गई थी। इसके बाद से ही वह घर पर ही डॉक्टरों की देखरेख में आराम कर रहे थे।



उन्हें पिछली बार जिम में चर्कआउट करते हुए दौरा पड़ा था। तब उन्हें एंजियोप्लास्टी के दौरान एक स्टेंट लगाया गया था। पिछली बार

जिस अस्पताल में गांगुली भर्ती थे, वहां के डॉक्टरों ने कहा था कि गांगुली की तीन धमनियों में ब्लॉक पाया गया है। इनमें से एक धमनी 90 फीसदी तक ब्लॉक थी। तब वुडलैंड अस्पताल में करीब 13 डॉक्टरों की टीम ने उनका उपचार इसमें नामी हृदयरोग विशेषज्ञ डॉ. देवी शेड्डी भी शामिल थे और सभी ने कहा था कि गांगुली कुछ समय के बाद एक सामान्य व्यक्ति की तरह कसरत भी कर सकते हैं। हालांकि डॉक्टरों ने उन्हें नियमित रूप से चेकअप कराने की सलाह दी थी। इससे पहले कोलकाता के वुडलैंड अस्पताल में गांगुली का इलाज करने वाले डॉ. आफताब खान ने बताया था कि गांगुली के हार्ट में दो ब्लॉकज थे। वुडलैंड अस्पताल की सीईओ डॉ. रूपाली बसु और डॉ. संरोज मंडल ने बताया था कि उनके हार्ट में कई ब्लॉकज थे, जो क्रिटिकल थे।

पाक क्रिकेटर इमरान फरहात ने खेल को अलविदा कहा

लाहौर, (एजेंसी)। पाकिस्तान के अनुभवी क्रिकेटर इमरान फरहात ने खेल से संन्यास ले लिया है। घरेलू क्रिकेट में बलूचिस्तान की ओर से खेलने वाले इमरान ने पाक की ओर से 40 टेस्ट, 58 एकदिवसीय और 7 टी20 मैच खेले हैं। 38 साल के इमरान ने 1997-1998 में लिस्ट ए मैच से घरेलू क्रिकेट में प्रवेश किया था और इसके अगले सत्र में उन्होंने फर्स्ट क्लास क्रिकेट में डेब्यू किया था। पाक की अंडर 19 और लिस्ट ए में शानदार प्रदर्शन के बाद उन्हें 2001 में न्यूजीलैंड दौरे पर पाकिस्तान की सीनियर टीम में एकदिवसीय क्रिकेट में डेब्यू करने के एक ही महीने के बाद टेस्ट डेब्यू किया था।

फरहात ने अपने करियर के दौरान अंतरराष्ट्रीय और घरेलू क्रिकेट दोनों सत्र को मिलाकर 29 हजार से ज्यादा रन बनाए हैं। इस दौरान उन्होंने 59 शतक लगाए हैं। अंतरराष्ट्रीय टेस्ट क्रिकेट में

उनके नाम 3 शतक और 14 अर्धशतक सहित कुल 2400 रन जबकि क्रिकेट में एकदिवसीय शतक और 13 अर्धशतक सहित 1719 रन हैं। वहीं घरेलू करियर की बात करें तो फरहात ने 230 फर्स्ट क्लास मैचों में 38 शतक और 72 अर्धशतक सहित 15 हजार 85 रन, 222 लिस्ट ए मैचों में 15 शतक और 38 अर्धशतक सहित 7 हजार 572 रन बनाए हैं जबकि 69 टी20 मैचों में 2 शतक और 8 अर्धशतक सहित 1 हजार 636 रन बनाए हैं। फरहात ने कहा कि खेल से संन्यास लेना मेरे लिए भावुक पल है क्योंकि क्रिकेट ही बचपन से ये मेरा जुनून रहा है। देश का प्रतिनिधित्व करना मेरे लिए सम्मान की बात रही है। देश में हर युवा खिलाड़ी का यही सपना होता है। मेरे करियर में भी उतार-चढ़ाव आता रहा, जो स्वाभाविक है, मगर मैंने करीब ढाई दशक मैदान पर गुजारे, इस पल को मैं हमेशा संजोकर रखूंगा।



ऑस्ट्रेलिया में अल्पाइन स्की विश्व कप स्लेलॉम रेस में भाग लेते हुए माइकल मैट।